



ŽÁDOST O PŘIDĚLENÍ

NEINVESTIČNÍ ÚČELOVÉ DOTACE

z rozpočtu Statutárního města Opavy

Zvolený dotační program:	NEINVESTIČNÍ ÚČELOVÁ DOTACE
NÁZEV PROJEKTU	Slezská univerzita v Opavě podporuje kulturu a edukaci veřejnosti

I.
Identifikační údaje

ŽADATEL	
<input type="checkbox"/> Fyzická osoba	
Jméno, příjmení, titul	
Datum narození	
<input type="checkbox"/> Fyzická osoba podnikající	
Jméno, příjmení, titul	
Dodatek obchodního jména	
IČ	
<input checked="" type="checkbox"/> Právnícká osoba	
Název	Slezská univerzita v Opavě
Osoba oprávněná jednat jménem právnické osoby	Ing. Ivana Růžičková, MPA
IČ	47813059
Adresa trvalého pobytu / Adresa sídla	
Ulice	Na Rybníčku
Číslo popisné/orientační	626/1
Obec	Opava
Část obce	
PSC	746 01
Telefon/mobil	553 684 111
E-mail	rektorat@slu.cz
Dat. schránka	qw6j9hq
Kontaktní adresa	<input type="checkbox"/> Přeji si zasílat poštu na kontaktní adresu
Ulice	
Číslo popisné/orientační	

Obec	
Část obce	
PSC	
STATUTÁRNÍ ZÁSTUPCE (neexistující ponechte prázdné)	
Jméno a příjmení	Doc. Mgr. Tomáš Gongol, PhD.
Číslo bank. účtu	8010 – 0209702433/0300
Obchodní rejstřík	
Jiný rejstřík	
OSOBA OPRÁVNĚNÁ JEDNAT JMÉNEM ŽADATELE (pokud je relevantní doložit jako přílohu žádosti – potvrzení o zmocnění jednat jménem žadatele)	
Jméno, příjmení, titul	
Adresa trvalého pobytu	
Datum narození	
Telefon/mobil	
E-mail	

II. VLASTNÍ PROJEKT

(Podrobný popis projektu, vymezení účelu vč. zjednodušeného finančního plánu, významnost, místo konání, aj. Případně vyplňte název samostatné přílohy)

Podrobný popis projektu s názvem **Slezská univerzita v Opavě podporuje kulturu a edukaci veřejnosti** je uveden v příloze.

Oproti akcím, které byly pravidelně pořádány i v předchozích letech, jsou připraveny další dvě aktivity – jednou z nich je obnovené zařazení pořádání matematických soutěží pro žáky základních a středních škol, druhou pak zcela nová aktivita, a to pravidelné projekce pro veřejnost v Unisféře – jedinečném planetáriu Fyzikálního ústavu.

Zjednodušený finanční plán:

	Náklady celkem	z toho dotace SMO
Fakulta veřejných politik v Opavě	575 tis. Kč	250 tis. Kč
Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě	307 tis. Kč	230 tis. Kč
Matematický ústav v Opavě	50 tis. Kč	30 tis. Kč
Fyzikální ústav v Opavě	200 tis. Kč	130 tis. Kč
Rektorát	230 tis. Kč	200 tis. Kč
SU celkem	1 362 tis. Kč	840 tis. Kč

III.
Výše požadované dotace včetně návrhu platebního kalendáře

Výše požadované dotace			
Částka v Kč	840 000 Kč		
Částka slovy	osmsetčtyřicet tisíc korun		
Návrh platebního kalendáře			
	Částka v Kč	Termín	
	840 000 Kč	1.4.2024	
Úhrada výdajů (nákladů) za období (doba použití dotace)			
Datum od	1.1.2024	Datum do	31.12.2024
Rozhodnutí SMO o této dotaci potřebujeme znát k datu			
odůvodnění			
Předchozí dotace a granty (za aktuální rok a tři předchozí roky)			
	Rozhodnuto dne	Výše poskytnuté dotace/grantu	
	12.6.2023	680 000 Kč	
	7.3.2022	480 000 Kč	
	16.12.2019	450 000 Kč	
	17.12.2018	250 000 Kč	

Žadatel čestně prohlašuje, že má vypořádaný všechny finanční závazky ke statutárnímu městu Opava a jeho příspěvkovým organizacím.

Žadatel souhlasí s užitím osobních údajů ve smyslu zákona č. 110/2019 Sb., o zpracování osobních údajů, v platném znění.

Žadatel prohlašuje, že všechny údaje uvedené v této žádosti jsou pravdivé.

V Opavě dne 30.8.2023

doc. Mgr.
Tomáš
Gongol, Ph.D.

Digitálně podepsal
doc. Mgr. Tomáš
Gongol, Ph.D.
Datum: 2023.08.30
13:11:35 +02'00'

podpis žadatele / statutárního zástupce
žadatele

Slezská univerzita v Opavě podporuje kulturu a edukaci veřejnosti

1. Fakulta veřejných politik v Opavě

1.1 Edukace veřejnosti v oblasti prevence

V roce 2024 bude Fakulta veřejných politik v Opavě i nadále pořádat aktivity, které jsou zaměřené

na oblast edukace široké veřejnosti, zejména občanů Statutárního města Opava. Jedná se o edukační a preventivní aktivity, které budou realizovány v oblastech zdravého životního stylu, první pomoci, dentální hygieny, prevence rakoviny, pedagogiky, primární prevence, prevence patologických jevů, mediální gramotnosti a dalších. Vzhledem k tomu, že uvedené aktivity budou občanům města nabízeny bezplatně, žádá fakulta o přímou podporu z rozpočtu města na podporu této činnosti. Přehled jednotlivých aktivit plánovaných v roce 2024:

1. Dny prevence pro opavskou veřejnost

Dny prevence pořádá Fakulta veřejných politik pravidelně. Jedná se o hojně navštěvované akce, které bývají realizovány 2x ročně. V rámci dnů prevence probíhají zejména tyto aktivity:

- Postupy při poskytování první pomoci, metody ošetření ran, ukázka neodkladné resuscitace.
- Měření osobních charakteristik týkajících se zdraví (krevní tlak, hodnoty glykémie, hladiny tuků v krvi, BMI apod.).
- Výživové poradenství.
- Prevence rakoviny varlat a prsu/prevence přenosu pohlavně přenosných nemocí.
- Edukační program pro děti (péče o zoubky, držení těla, dostatek pohybu atd.).
- Edukační program pro budoucí maminky, maminky novorozenců a kojenců s využitím specializačních novorozeneckých modelů.
- Edukační programy zaměřené na prevenci požívání alkoholu a návykových látek.
- Edukační programy pro děti zaměřené na zdravý životní styl a mediální gramotnost.

2. Edukace veřejnosti

Jako součást edukace veřejnosti v oblasti prevence nabízí fakulta edukační přednášky s cílem přispět k větší osvětě a zvýšení povědomí např. o péči o své zdraví, zdravý životní styl a dále přednášky v oblasti pedagogiky, primární prevence, mediální gramotnosti atd. Touto aktivitou se snažíme přispět ke zlepšení kvality života obyvatel Opavy. V roce 2024 chceme v této činnosti pokračovat a realizovat edukační přednášky pro veřejnost zaměřené na témata v oblasti primární prevence. V rámci snahy přiblížit se co nejvíce veřejnosti budou přednášky probíhat v návštěvnickém centru Fakulty veřejných politik v OC Breda, přímo v jednotlivých vzdělávacích zařízeních (MŠ, ZŠ, SŠ), domovech pro seniory apod., případně ve výukových prostorách fakulty.

1.2 Moderní výzvy lidstva

V roce 2024 bude Fakulta veřejných politik v Opavě i nadále pokračovat ve spolupráci s Mendelovým gymnáziem Opava na realizaci cyklu přednášek s názvem Moderní výzvy lidstva. Jedná se o soubor přednášek špičkových českých odborníků, koncipovaný s cílem poskytnout studentům základní vhled do geopolitických, klimatických a především etických problémů, které vznikají v souvislosti s exponenciálním technologickým rozvojem a které budou představovat velké téma během následujících let, ačkoliv se o nich ve školních lavicích diskutuje zatím málo (blíže viz <https://modernivyzvylidstva.cz>). Cyklus přednášek je plánován na dobu měsíců školního roku v rozsahu cca 1 přednáška měsíčně. Přednášky jsou kromě studentů přístupné také široké veřejnosti, a to jak fyzicky, tak prostřednictvím zveřejňovaného on-line záznamu.

Náklady celkem: 575 tis. Kč z toho dotace SMO: 250 tis. Kč

2. Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě

1. Festival Opavský páv

Festival Opavský páv je mezinárodního festivalu studentských filmů, který je pořádán od roku 2014

a do jehož soutěže se každý rok hlásí více než dvě stovky filmů z celého světa. Festival nabízí opavské veřejnosti nejen to nejkvalitnější, co na poli filmových nadějí vzniká, ale zároveň také v rámci doprovodného programu výstavy, koncerty, debaty s filmovými tvůrci a workshopy – vše pro širokou opavskou veřejnost zdarma. Součástí festivalu jsou také ostravské ozvěny – zpravidla prezentované (pod názvem Ozvěny Opavského páva) na některé z velkých ostravských akcí (např. Festival v ulicích nebo Colours of Ostrava).

2. Festival Na cestě

Festival Na cestě je multižánrovým festivalem, který představuje vybranou studentskou, amatérskou

i profesionální kulturní produkci. Je pořádán již od roku 2007 v Opavě, kde patří mezi tradiční kulturní akce. Hlavními organizátory jsou studenti 3. ročníku oboru Kulturní dramaturgie se zaměřením

na divadlo Slezské univerzity v Opavě. Každoročně se spolu s organizačním týmem mění i podtitul festivalu, který určuje celou jeho dramaturgii.

3. Vydání katalogu k výstavě fotografií ITF v Opavě

Institut tvůrčí fotografie Filozoficko-přírodovědecké fakulty Slezské univerzity v Opavě je největší z deseti fotografických kateder či ateliérů na českých vysokých školách. Jeho studijní program zahrnuje všechny oblasti, s nimiž se studenti mohou setkat od reportážní a dokumentární fotografie, přes reklamní až po konceptuálně orientovanou volnou tvorbu. Stejně jako v předchozích letech bude z řady vytvořených autorských fotografických publikací a nejlepších bakalářských, diplomových a disertačních prací autorů ITF, kteří za svou fotografickou tvorbu získali a získávají řadu mezinárodních ocenění, vydána vybraná publikace, která se stane součástí každoročních průběžných veřejných výstavních prezentací ITF realizovaných na území města Opavy.

Náklady celkem: 307 tis. Kč z toho dotace SMO: 230 tis. Kč

3. Matematický ústav

Organizace matematických soutěží pro žáky základních a středních škol

Rozvoj matematických dovedností: Účast na matematických soutěžích umožňuje studentům zlepšit své matematické dovednosti a schopnosti. Soutěže často obsahují obtížné a netradiční úlohy, které vyžadují kreativitu, logické myšlení a schopnost aplikovat matematické koncepty na reálné problémy.

Matematický ústav v Opavě pořádá každoročně soutěže pro žáky základních a středních škol. Mezi nejvýznamnější z nich patří mezinárodní matematická soutěž středoškoláků NÁBOJ, která současně probíhá ve 12 zemích Evropy a nově i Asie. V České republice je soutěž pořádána pouze na dvou místech v Praze a Opavě. Jedná se o prestižní událost. Počet soutěžících účastníků se Opavské části soutěže ve dvou kategoriích (Junior a Senior) se každoročně pohybuje kolem 400.

S rozvojem matematických talentů je třeba začít už na základní škole, proto Matematický ústav pořádá soutěže i pro žáky základních škol. Podílí se na organizování soutěže Pythagoriáda pro žáky opavských základních škol.

Matematický ústav pro potřeby organizování zmíněných soutěží poskytuje nutné zázemí, vybavení a organizátory. Ze svého rozpočtu pak hradí náklady na občerstvení soutěžících a stipendia studentů SU, kteří jsou pro zajištění tak velkých akcí nezbytností. Z požadované dotace je plánován nákup cen pro vítěze zmíněných soutěží.

Díky pořádání těchto soutěží se podaří přilákat do města nadané studenty, kteří si zvýší povědomí o tomto krásném městě. Jistě toto zvaží při výběru vysoké školy či jejich budoucího zaměstnavatele. Nezanedbatelný je také turistický potenciál soutěží. Učitele a rodiny ze širokého okolí, kteří přijedou do Opavy na soutěžní akce. Tím se podporuje cestovní ruch ve městě, protože účastníci i jejich doprovod mohou využít příležitosti a prozkoumat krásy města Opavy.

Náklady celkem: 50 tis. Kč z toho dotace SMO: 30 tis. Kč

4. Fyzikální ústav v Opavě

Unisféra

Na půdě Fyzikálního ústavu Slezské univerzity v Opavě je prostor (sférická projekce), kde se kloubí věda, vzdělání a zábava. Unikátní způsob projekce, kdy je divák obklopen obrazem, umožňuje naprosto nevšední zážitek.

Pod 8metrovou kopulí můžete zhlédnout full dome pořady s různými tématy, díky kterým můžete lépe porozumět světu okolo Vás. Jsme jedno z mála digitálních planetárií, nabízejících špičkovou kvalitu obrazu, včetně možnosti projekce ve 3D. Díky této dotaci by se podpořily pravidelné středeční projekce pořadů od 17:00 hodin pro veřejnost, doplněné o přednášky popularizující vědu v roce 2024. Imerzivní média jsou v současnosti velkým trendem pro popularizaci vědy, zábavy a kultury. Nejbližší podobné digitální planetárium se nachází v Ostravě či Brně, a tudíž je Unisféra pro opavskou veřejnost daleko dostupnější z hlediska typu této projekce.

V roce 2023 se nám podařilo poprvé úspěšně o dotaci zažádat, kdy nám město Opava poskytlo k čerpání celkem 112 500 se 25% spoluúčastí. Tato částka pokrývá položkové náklady jako je

spotřeba elektrické energie, nákup kancelářského materiálu, propagace (tisk a výlep plakátů s programem Unisféry po Opavě) včetně osobních nákladů.

Náklady celkem: 200 tis. Kč z toho dotace SMO: 130 tis. Kč

5. Rektorát

Noc vědců

Jedná se o unikátní celoevropský projekt, který vznikl z podnětu Evropské komise v roce 2005 a jehož posláním je přibližovat vědu a vědní obory široké veřejnosti. Jeden den v roce, obvykle poslední zářijový pátek, jsou na jeden večer v roce veřejnosti zpřístupněny do programu zapojené univerzity i další výzkumná a vědecká pracoviště na stovkách míst v Evropě. V ČR se do tohoto popularizačního svátku vědy pravidelně zapojuje 21 univerzit včetně Slezské univerzity v Opavě. V rámci Noci vědců je laické veřejnosti nabízen bohatý program napříč všemi součástmi Slezské univerzity, často určený i přímo pro děti nebo vhodný pro rodiny s dětmi, které tvoří největší podíl návštěvníků Noci vědců. Drtivá převaha programu je přístupná i bezbariérovým způsobem a je veřejnosti nabízen zdarma. Program v roce 2022 navštívilo 1700 návštěvníků.

Celý projekt je finančně účelově podporován z rozpočtu MŠMT ČR, avšak v roce 2022 byly prostředky redukovány na téměř 50 % úrovně roku 2021. Pro rok 2023 bylo poprvé pro tuto akci požádáno o podporu ze strany SMO podobně, jak Noc vědců funguje např. v Ostravě, a díky jejímu poskytnutí bylo možné v tomto roce i v Opavě nejen zachovat rozsah této akce tak, jak jsou její návštěvníci zvyklí, ale též ji kvalitativně posouvat (rozšíření kapacity programu ve sférickém kině, živý diskusní pořad, unikátní vědecký kabaret apod.)

Náklady celkem: 720 tis. Kč z toho dotace SMO: 200 tis. Kč

Souhrn:

	Náklady celkem	z toho dotace SMO
Fakulta veřejných politik v Opavě	575 tis. Kč	250 tis. Kč
Filozoficko-přírodovědecká fakulta v Opavě	307 tis. Kč	230 tis. Kč
Matematický ústav v Opavě	50 tis. Kč	30 tis. Kč
Fyzikální ústav v Opavě	200 tis. Kč	130 tis. Kč
Rektorát	230 tis. Kč	200 tis. Kč
SU celkem	1 362 tis. Kč	840 tis. Kč

V Opavě, 30.8.2023